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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 001/2019  

PREFEITURA MUNICIPAL DE  TAUBATÉ- SP 

ASSESSOR TÉCNICO DE CORREGEDORIA 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ – SP – ASSESSOR TÉCNICO DE CORREGEDORIA 
Marque aqui as suas respostas:  
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59  

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa e Interpretação de Textos 
Matématica 
Conhecimentos Específicos 

20 
16 
23 

Total de questões  59 
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE 
TEXTOS 

 
Leia o texto abaixo para responder as questões de 1 a 
8. 
 

 
 
1) A partir da análise do contexto, assinale a 
alternativa que apresenta uma interpretação 
CORRETA do trecho destacado: 
a) “Os primeiros sinais do escândalo surgiram no Festival 
de Sundance, há quase dois meses, quando o 
documentário „Deixando Neverland‟ („Leaving Neverland‟) 
foi exibido numa única sessão.” (linhas 1 a 5) – Não fosse 
por o documentário “Deixando Neverland” ser apresentado 
numa única sessão, não existiria escândalo. 
b) “Teve gente que não voltou ao cinema para assistir à 
segunda metade do filme.” (linhas 9 e 10) – O 
documentário “Deixando Neverland” não foi aceito pelo 
público. 
c) “Como todo mundo sabe hoje, em “Deixando 
Neverland” o cineasta britânico Dan Reed mergulha na 
sempre falada, mas nunca provada, acusação de que 
Michael Jackson era pedófilo (...)” (linhas 11 a 15) – O 
documentário “Deixando Neverland” conseguiu provar, 
pela primeira vez, as acusações de pedofilia contra o 
cantor Michael Jackson. 
d) “No filme de agora, Robson e Safechuck contam com 
detalhes como também sofreram abusos sexuais do 
cantor.” (linhas 32 a 35) – Apesar de Robson e Safechuck 
já terem defendido Jackson em julgamentos anteriores, 

sua posição atual é de eles sofriam abusos sexuais do 
cantor – e não foram os únicos que denunciaram Michael 
de pedofilia. 
 
2) “... o cineasta britânico Dan Reed mergulha na 
sempre falada, mas nunca provada, acusação (...)” 
(linhas 12 a 14). No contexto em que se insere, a 
palavra “mergulha” tem como melhor significado: 
a) Imergir na água ou em outro líquido, sendo utilizada em 
seu sentido denotativo. 
b) Entregar-se de corpo e alma a uma atividade, sendo 
utilizada em sua forma conotativa. 
c)Engolfar-se em certa situação ou determinado estado, 
sendo utilizada em sua forma denotativa. 
d) Considerar isoladamente alguns aspectos específicos 
de um todo que é geralmente inseparável, sendo utilizada 
em sua forma conotativa. 
 
3) Analise o trecho abaixo. Assinale a oração que 
transmite a ideia principal ao leitor: 
“Como todo mundo sabe hoje, em „Deixando 
Neverland‟ o cineasta britânico Dan Reed mergulha na 
sempre falada, mas nunca provada, acusação de que 
Michael Jackson era pedófilo e ia além dos limites 
impostos pela sociedade no trato com seus fãs 
menores de idade.” (linhas 11 a 17) 
a) Como todo mundo sabe hoje (...) 
b) ... em “Deixando Neverland” o cineasta britânico Dan 
Reed mergulha na sempre falada [...] acusação (...) 
c) ... mas nunca provada (...) 
d) ... de que Michael Jackson era pedófilo (...) 
 
4) As orações reduzidas não se iniciam por relativo 
nem por conjunção, contudo são repletas de 
significado em relação à principal. No período abaixo, 
“sendo o cantor absolvido” é uma oração reduzida, 
que possui em relação à oração principal valor: 
“Na segunda, chegou a ser levado algemado ao 
tribunal, mas as acusações da família do menino 
Gavin Arvizo não se sustentaram, sendo o cantor 
absolvido.” (linhas 23 a 26) 
a) Substantivo. 
b) Causal. 
c) Consecutivo. 
d) Adjetivo. 
 
5) Assinale a alternativa que substitui corretamente a 
palavra abaixo sublinhada, mantendo-se o sentido 
original da frase: 
“Os primeiros sinais do escândalo surgiram no 
Festival de Sundance, há quase dois meses, (...)” 
(linhas 1 e 2) 
a) Faz. 
b) Fazem. 
c) Existe. 
d) Tinha. 
 
6) “O julgamento foi interrompido, e Jackson ficou 23 
milhões de dólares mais pobre.” (linhas 21 a 23). 
Analisando-se o período acima retirado do texto, é 
CORRETO afirmar que: 
a) A primeira oração se encontra na voz passiva sintética 
e é equivalente, em sentido e correção gramatical, a 
“Interrompera-se o julgamento”. 
b) O verbo “ficou” é classificado como de ligação, 
dispensando qualquer tipo de complementação. 
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c) É um período composto por três orações, sendo uma 
delas reduzida de particípio. 
d) A vírgula foi corretamente utilizada, pois a segunda 
oração apresenta sujeito diferente da primeira. 

7) Verbos significativos são aqueles que trazem uma 
ideia nova ao sujeito. Podem ser intransitivos e 
transitivos. Sabendo-se que a transitividade de um 
verbo relaciona-se ao contexto em que está inserido, 
assinale a alternativa que apresenta um verbo ou 
locução verbal intransitiva: 
a) “Os primeiros sinais do escândalo surgiram no Festival 
de Sundance (...)” (linhas 1 e 2) 
b) "... o filme provocou algumas reações inesperadas da 
plateia.". (linhas 6 e 7) 
c) “...de que Michael Jackson era pedófilo (...)” (linhas 14 e 
15) 
d) “...e serviram como testemunhas de defesa do artista. 
(...)” (linhas 31 e 32) 
 
8) De acordo com as regras de pontuação, a vírgula 
presente imediatamente após o termo “tribunal” no 
trecho abaixo é de uso: 
“... algemado ao tribunal, mas as acusações da família 
(...)” (linhas 24 e 25) 
a) Obrigatório, para indicar uma elipse. 
b) Facultativo, para isolar um adjunto adverbial deslocado. 
c) Obrigatório, para isolar um aposto. 
d) Obrigatório, para isolar uma oração coordenada. 
 
Leia o texto abaixo para responder as questões de 9 a 
15. próximas sete questões: 
 

 

9) Assinale a alternativa cuja expressão completa a 
lacuna I (linha 17) presente no texto, mantendo a 
coesão entre as ideias e a correção gramatical: 
a) porque 
b) do que 
c) dos que 
d) em que 
 
10) Assinale a alternativa que apresenta o termo 
retirado do texto responsável por exigir a preposição 
sublinhada no trecho abaixo, devido à sua regência: 
“Capitã Marvel de casas em desalinho, ela atende a 
chamados com uma solução eficaz para devolver 
ordem e paz a famílias: basta aprender a arrumar e a 
descartar” (linhas 30 a 33) 
a) “atende” (linha 31) 
b) “aprender” (linha 33) 
c) “arrumar” (linha 33) 
d) “descartar” (linha 33) 
 
11) Sobre o estudo das classes gramaticais, é 
CORRETO afirmar que a palavra “muito” presente na 
oração abaixo exerce a mesma função morfológica 
que a seguinte palavra retirada do texto: 

“Não preciso de muito para me sustentar.” 
a) “contínuo” (linha 3) 
b) “Também” (linha 13) 
c) “tudo” (linha 14) 
d) “global” (linha 22) 
 
12) Acerca da partícula “que” presente na frase 
abaixo, é CORRETO afirmar que: 
“Os oito episódios dessa primeira temporada repetem 
à exaustão a fórmula que a consagrou.” (linhas 28 e 
29) 
a) É uma partícula de realce, não possuindo importância 
semântica ou morfossintática.  
b) Classifica-se como um elemento de intertextualidade, 
podendo ser substituído por “o qual”. 
c) Inicia uma oração que traz ideia subjetiva à principal. 
d) É um pronome relativo que exerce função sintática de 
sujeito simples. 
 
13) A crase utilizada no trecho “...e precisam tocá-la à 
margem da história. (...)” (linhas 17 e 18) é justificada 
pela mesma regra gramatical que em: 
a) Saímos às pressas do local da reunião. 
b) O rapaz deu àquele menino um belo brinquedo. 
c) À medida que estudo, desenvolvo-me. 
d) A moça era intolerante à situação. 
 
14)  Há presença de oração na voz passiva no seguinte 
trecho abaixo: 
a) “Na sexta-feira passada, Dia Internacional da Mulher, as 
homenagens e atos foram sendo noticiados em modo 
quase contínuo (...)” (linhas 1 a 3) 
b) “No fundo, o 8 de março lembra um pouco os fogos de 
artifício em cascata que celebram o Ano Novo: (...)” (linhas 
6 a 8) 
c) “Também houve silêncios notáveis, ou referências 
inadequadas (...)” (linhas 13 e 14) 
d) “Em meio a esse mundaréu cabe refletir um pouco 
sobre a mensagem utilitário-subliminar da guru japonesa 
Marie Kondo.” (linhas 18 a 21) 
 
15) Os dois pontos (:) presentes na frase “ela atende a 
chamados com uma solução eficaz para devolver 
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ordem e paz a famílias: basta aprender a arrumar e a 
descartar.” (linhas 30 a 33) são utilizados como forma 
de coesão pelo autor com o objetivo de: 
a) Indicar a continuidade de uma ação ou fato. 
b) Separar num período orações de mesma natureza. 
c) Anunciar um esclarecimento, uma síntese ou uma 
consequência do que foi dito anteriormente. 
d) Anunciar uma enumeração exemplificativa. 
 
Leia o texto abaixo para responder as questões 16 e 
17. 
 

 
 
16) Assinale a alternativa em que a partícula “se” 
exerce a mesma função morfológica que no trecho 
abaixo retirado do texto: 
“... e garantir que os bilhões arrecadados em impostos 
efetivamente se empreguem naquilo que temos de 
mais precioso, que é a vida humana." (Linhas 13 a 17) 
a) Ele foi-se embora. 
b) O rapaz se deitou. 
c) Não se resolviam os problemas. 
d) Precisa-se de novos médicos. 
 
17) “... empreguem naquilo que temos de mais 
precioso (...)” (linhas 15 e 16). Assinale a alternativa 
em que o termo retirado do texto exerce a mesma 
função sintática que a partícula “que” sublinhada no 
trecho acima: 
 
a) “indícios” (linha 1) 
b) “que” (linha 1) 
c) “o combate à corrupção” (linha 1) 
d) A partícula “que” em questão não exerce função 
sintática. 
 
18)  Mantendo-se o sentido original e a relação 
sintática entre as palavras, o termo sublinhado no 
período abaixo poderia ser corretamente substituído 
pela expressão: 
“...são números que impressionam e reforçam a 
necessidade de se prosseguir com as ações de 
combate.” 
a) aos quais. 
b) porque. 
c) por que. 

d) os quais. 
 
Leia a charge abaixo para responder as questões 19 e 
20. 
 
 

 
 
19) Na fala do personagem “A crise? ... Sim, está aí no 
meio – em todos os lugares.”, podemos afirmar que 
nele não há termo algum classificado gramaticalmente 
como: 
a) Preposição. 
b) Advérbio. 
c) Adjetivo. 
d) Substantivo. 
 
20) Levando-se em consideração que a charge acima 
diz respeito ao período de carnaval no Brasil deste 
ano, pode-se afirmar corretamente que nela há uma 
crítica à: 
a) Desigualdade social existente na classe baixa. 
b) Propagação de tendências nas diferentes classes 
sociais. 
c) Alienação da população causada pela crise. 
d) Relegação da crise frente à folia de carnaval. 
 

 
MATEMÁTICA 

 
21) Considere a seguinte afirmação: 
A soma de três números impares consecutivos é 135 

Se   representa o maior dos três números, é 
CORRETO afirmar que a expressão que representa a 
afirmação acima é: 

a)       . 
b)       . 

c)       . 

d)       . 
 

22) Se      e      , então é CORRETO afirmar 

que a expressão         é igual a: 
a) 12. 
b) 70. 
c) 35. 
d) 24. 
 
23) O comprimento do desenho de uma ferramenta é 
3/8 o comprimento da ferramenta real. Se o 
comprimento do desenho da ferramenta é 15 cm, o 
comprimento real da ferramenta, em metros, é de: 
a) 0,60 m. 
b) 0,40 m. 
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c) 0,50 m. 
d) 0,80 m. 
 
24) Se o comprimento de um paralelepípedo aumenta 
em 20%, a altura aumenta em 10% e a profundidade 
diminui em 30%, é CORRETO afirmar que o efeito 
dessas variações é responsável por: 
a) Um decréscimo no volume inicial do paralelepípedo de 
7,60%. 
b) Um decréscimo no volume inicial do paralelepípedo de 
12,50%. 
c) Um aumento no volume inicial do paralelepípedo de 
5,25%. 
d) Um aumento no volume inicial de paralelepípedo de 
11,15%. 
 
25) Um reservatório de uma fábrica de óleos de 
cozinha tem a forma de paralelepípedo retângulo, com 
24 metros de comprimento, 1,5 decâmetro de largura e 
0,025 hectômetro de profundidade. Sabendo que 
determinado tipo de óleo ocupa 1/3 da capacidade do 
reservatório e que um litro dele corresponde a uma 
massa de 890 g, é CORRETO afirmar que a massa do 
óleo no tanque é, em toneladas: 
a) 801 toneladas. 
b) 267 toneladas. 
c) 2.670 toneladas. 
d) 26,70 toneladas. 
 
26) Considere a seguinte lista de números a seguir: 

              

O número   é adicionado à lista acima. Se   é um 
número inteiro, qual dos seguintes valores, das três 
proposições abaixo, poderiam ser a mediana da nova 
lista de sete números? 

I.   

II.  
 

 
 

III. 7 
a) Proposição II, somente. 
b) Proposição I, somente. 
c) Proposições I e III, somente. 
d) Proposições I, II e III. 
 
27) Um cubo tem duas faces pintadas de preto e as 
remanescentes, pintadas de branco. A área total das 
faces brancas é de 64 cm². É CORRETO afirmar, 
portanto, que o volume do cubo em cm³ é de: 
a) 64. 
b) 128. 
c) 216. 
d) 256. 
 
28) Considere a seguinte expressão 

           

Se   e   são números inteiros positivos, é CORRETO 
afirmar que o valor de     é igual a: 
a) 2. 
b) 3/2. 
c) 81. 
d) 81/2. 
 
29) Edna e Maria deixam a casa de uma amiga em 
comum no mesmo tempo e caminham por 4 horas. 
Edna caminha em direção à Leste em uma velocidade 
média de 4 km/h. Já Maria, caminha em direção ao 
Norte em uma velocidade média de 3 km/h. É 

CORRETO afirmar que, em linha reta, a distância entre 
Edna e Maria, ao final das quatro horas é de: 
a) 15 km. 
b) 16 km. 
c) 12 km. 
d) 20 km. 
 
30) Sabendo-se que      , avalie as seguintes 
proposições e, ao final, assinale a alternativa 
CORRETA: 

I.       
II.       

III.      
a) Apenas as proposições II e III estão corretas. 
b) Apenas as proposições I e II estão corretas. 
c) Apenas as proposições I e III estão corretas. 
d) Todas as proposições estão corretas. 
 
31) Considere  ,   e   , três números inteiros positivos 
e distintos, de tal forma que: 

            
Visando obter uma solução para a expressão      
     , Joãozinho anotou as seguintes possibilidades 
de resultado: 

I.     . 
II.     . 

III.     . 

IV.     . 
Das possibilidades acima, aquelas que, de fato, são 
possíveis para serem uma solução para a expressão 
são: 
a) As possibilidades I e IV, somente. 
b) As possibilidades II e III, somente. 
c) As possibilidades I, II e III, somente. 
d) As possibilidades II, III e IV, somente. 
 
32) O gráfico abaixo mostra a distribuição das 
despesas de Ricardo em sua viagem, que totalizaram 
R$ 1.200,00. 

 
A quantia que Ricardo gastou com hotel, no entanto, 
foi somente uma parte do gasto total do custo do 
quarto do hotel, já que ele dividiu os gastos 
igualmente com outros 3 amigos. Dessa forma, é 
CORRETO afirmar que o gasto total do quarto de hotel 
foi de: 
a) R$ 1.200,00. 
b) R$ 960,00. 
c) R$ 240,00. 
d) R$ 480,00. 
 
33) Considere   um número inteiro positivo e    
      .  
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É CORRETO afirmar que, definindo      em termos de 

 , resulta-se: 

a)     . 
b)   . 

c)       . 

d)   . 
 
34) A planta de uma cidade do interior está desenhada 
na escala de 1:5.000. Ao fazer a representação, em um 
desenho de mesma escala, de uma tubulação 
enterrada de 120 metros de extensão, é CORRETO 
afirmar que o comprimento da tubulação no desenho 
será de: 
a) 2,4 cm. 
b) 6,0 cm. 
c) 24 cm. 
d) 60 cm. 
 
35) Em um plano cartesiano (coordenadas   e  ), a 
área de um quadrado com vértices opostos nos 

pontos         e       é: 
a) 8. 
b) 16. 
c) 32. 
d) 64. 
 
36) A média aritmética de três números positivos  ,   e 

  é 12. Quando o maior destes números é subtraído da 
soma dos outros dois, o resultado é 4. Se      , é 
CORRETO afirmar que o par de equações que 
satisfazem as informações expressas acima são: 

a) 
         

        

b) 
         

        

c) 
         

        

d) 
         

       

 
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 

 
37)A Constituição Federal estabelece que a 
fiscalização contábil, financeira, orçamentária, 
operacional e patrimonial da União e das entidades da 
administração direta e indireta, quanto à legalidade, 
legitimidade, economicidade, aplicação das 
subvenções e renúncia de receitas, será exercida pelo 
Congresso Nacional, mediante controle externo, e pelo 
sistema de controle interno de cada Poder. De acordo 
com as normas sobre a fiscalização contábil, 
financeira e orçamentária previstas na Constituição 
Federal, assinale a alternativa INCORRETA. 
a) Deverão prestar contas apenas as pessoas jurídicas 
públicas que utilizem, arrecadem, guardem, gerenciem ou 
administre dinheiros, bens e valores públicos ou pelos 
quais a União responda, ou que, em nome desta, assuma 
obrigações de natureza pecuniária. 
b) O controle externo, a cargo do Congresso Nacional, 
será exercido com o auxílio do Tribunal de Contas da 
União. 
c) As pessoas jurídicas de direito privado que utilizem 
bens e valores públicos devem prestar contas destes. 

d) Qualquer pessoa física que utilize bens públicos deverá 
prestar contas destes. 
 
38) De acordo com as regras de fiscalização contábil, 
financeira e orçamentária da Constituição Federal, 
assinale a alternativa que NÃO corresponde à uma 
competência do Tribunal de Contas da União em 
auxílio do Congresso Nacional para o controle 
externo: 
a) Apreciar as contas prestadas anualmente pelo 
Presidente da República, mediante parecer prévio que 
deverá ser elaborado em sessenta dias a contar de seu 
recebimento. 
b) Aplicar aos responsáveis, em caso de ilegalidade de 
despesa ou irregularidade de contas, as sanções previstas 
em lei, que estabelecerá, entre outras cominações, multa 
proporcional ao dano causado ao erário. 
c) Proibir e impedir a fiscalização das contas nacionais das 
empresas supranacionais de cujo capital social a União 
participe, de forma direta ou indireta, nos termos do 
tratado constitutivo. 
d) Fiscalizar a aplicação de quaisquer recursos 
repassados pela União mediante convênio, acordo, ajuste 
ou outros instrumentos congêneres, a Estado, ao Distrito 
Federal ou a Município.  
 
39) Uma das competências do Tribunal de Contas da 
União, de acordo com a Constituição Federal consiste 
em representar ao Poder competente sobre 
irregularidades ou abusos apurados. No caso de 
contrato, o ato de sustação será adotado diretamente 
pelo Congresso Nacional, que solicitará, de imediato, 
ao Poder Executivo as medidas cabíveis.  Segundo a 
Constituição Federal, se o Congresso Nacional ou o 
Poder Executivo, no prazo de noventa dias, não 
efetivar as medidas previstas: 
a) O Presidente da Câmara dos Deputados decidirá a 
respeito. 
b) O Tribunal de Contas decidirá a respeito. 
c) O Presidente do Senado decidirá a respeito. 
d) O Presidente do Supremo Tribunal Federal decidirá a 
respeito. 
 
40) Fábio e Carla, estudantes  de uma Universidade 
estavam debatendo sobre as atribuições do Tribunal 
de Contas da União. Fábio disse para Carla que as 
decisões do Tribunal que resultassem imputação de 
débito teriam eficácia de título executivo. Carla 
contestou e disse que não faria sentido pois o 
Tribunal de Contas não era membro do Poder 
Judiciário, portanto não teria poder jurisdicional para 
proferir decisões com eficácia de título executivo. 
Sobre a situação narrada, assinale a alternativa 
CORRETA. 
a) Fábio e Carla estão equivocados, pois apesar de as 
decisões não possuírem eficácia de título executivo, o 
Tribunal de Contas da União é parte do Judiciário e 
portanto tem poder jurisdicional para solucionar lides. 
b) Fábio está equivocado e Carla está correta pois o 
Tribunal de Contas não é membro do Poder Judiciário, 
portanto não tem poder jurisdicional para proferir decisões 
com eficácia de título executivo. 
c) Carla está equivocada e Fábio está correto, pois de 
acordo com a Constituição Federal as decisões do 
Tribunal de que resulte imputação de débito ou multa terão 
eficácia de título executivo. 
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d) Fábio e Carla estão equivocados, pois o Tribunal de 
Contas da União não profere nenhum tipo de decisão. 
 
41) Marcelo, brasileiro de trinta e sete anos, bacharel 
em direito com amplos conhecimentos jurídicos, 
contábeis, financeiros e econômicos por ser mestre 
em economia e doutor em gestão pública, foi nomeado 
Ministro do Tribunal de Contas da União, já que tem 
comprovada reputação ilibada e idoneidade moral. 
Marcelo, entretanto, nunca exerceu função ou 
atividade profissional em nenhuma área de formação, 
já que herdou fundos de investimento e aplicações e 
vive da renda desde sua juventude, tendo realizado 
sua formação acadêmica apenas como diversão. 
Sobre a situação narrada, de acordo com a 
Constituição Federal: 
a) Marcelo não pode ser nomeado Ministro do Tribunal de 
Contas da União pois não preenche o requisito de mais de 
dez anos de exercício de função ou de efetiva atividade 
profissional que exija os conhecimentos jurídicos, 
contábeis, econômicos ou financeiros. 
b) Marcelo não pode ser nomeado Ministro do Tribunal de 
Contas da União, pois apesar de preencher todos os 
requisitos legais, apenas podem ser nomeados agentes 
políticos. 
c) Marcelo pode ser nomeado Ministro do Tribunal de 
Contas da União, pois preencheu todos os requisitos 
constitucionais, já que possui mais de trinta e cinco e 
menos de sessenta e cinco anos de idade; possui 
idoneidade moral e reputação ilibada; e possui notórios 
conhecimentos jurídicos, contábeis, econômicos e 
financeiros.  
d) Marcelo pode ser nomeado Ministro do Tribunal de 
Contas da União, pois inexistem requisitos específicos 
para a nomeação para tal cargo, ficando ao critério 
discricionário da Administração Pública a nomeação. 
 
42) Analise os itens a seguir de acordo com as 
disposições constitucionais acerca do sistema de 
controle interno dos Poderes Executivo, Legislativo e 
Judiciário: 
I- Uma das finalidades do sistema de controle interno 
que deve ser mantido de forma integrada pelos 
Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário é avaliar o 
cumprimento das metas previstas no plano plurianual, 
a execução dos programas de governo e dos 
orçamentos da União. 
II- O sistema de controle interno não possui como 
finalidade em nenhuma situação apoiar o controle 
externo no exercício de sua missão institucional. 
III- Caso sejam detectadas irregularidades ou 
ilegalidades passíveis de denúncia ao Tribunal de 
Contas da União, somente os membros do sistema de 
controle interno são partes legítimas para realizar a 
denúncia, sendo vedado a qualquer outro sujeito ou 
associação ou entidade. 
IV- Os responsáveis pelo controle interno, ao tomarem 
conhecimento de qualquer irregularidade ou 
ilegalidade, dela darão ciência ao Tribunal de Contas 
da União, sob pena de responsabilidade solidária. 
Dos itens acima:  
a) Apenas os itens III e IV estão corretos. 
b) Apenas os itens I e II estão corretos. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Apenas os itens I e IV estão corretos. 
 

43) Em relação à despesa pública, assinale a 
alternativa INCORRETA de acordo com a Lei 
Complementar n

o
 101/2000. 

a) A despesa objeto de dotação específica e suficiente, ou 
que esteja abrangida por crédito genérico, de forma que 
somadas todas as despesas da mesma espécie, 
realizadas e a realizar, previstas no programa de trabalho, 
não sejam ultrapassados os limites estabelecidos para o 
exercício; será considerada adequada com a lei 
orçamentária anual 
b) A despesa que se conforme com as diretrizes, 
objetivos, prioridades e metas previstos nesses 
instrumentos e não infrinja qualquer de suas disposições 
será considerada compatível com o plano plurianual e a lei 
de diretrizes orçamentárias. 
c) É dispensável e desnecessária para a criação de ação 
governamental que acarrete o aumento da despesa a 
declaração do ordenador da despesa de que o aumento 
tem adequação orçamentária e financeira com a lei 
orçamentária anual e compatibilidade com o plano 
plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias.  
d) A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação 
governamental que acarrete aumento da despesa deve 
ser acompanhado de estimativa do impacto orçamentário-
financeiro no exercício em que deva entrar em vigor e nos 
dois subsequentes. 
 
44)O princípio segundo o qual se entende que o 
serviço público, sendo a forma pela qual o Estado 
desempenha funções essenciais ou necessárias à 
coletividade, não pode parar é denominado de: 
a) Eficiência. 
b) Hierarquia. 
c) Publicidade. 
d) Continuidade do serviço público. 
 
45) Sobre os princípios da Administração Pública, 
analise: 
I- O princípio da publicidade exige a ampla divulgação 
dos atos praticados pela Administração Pública, 
ressalvadas as hipóteses de sigilo previstas em lei. 
II- O princípio da hierarquia apresenta, na realidade, 
dois aspectos: pode ser considerado em relação ao 
modo de atuação do agente público, do qual se espera 
o melhor desempenho possível de suas atribuições, 
para lograr os melhores resultados; e em relação ao 
modo de organizar, estruturar, disciplinar a 
Administração Pública, também com o mesmo 
objetivo de alcançar os melhores resultados na 
prestação do serviço público. 
III- O princípio da impessoalidade consiste no controle 
da Administração Pública exerce sobre os próprios 
atos, com a possibilidade de anular os ilegais e 
revogar os inconvenientes ou inoportunos, 
independentemente de recurso ao Poder Judiciário. 
IV- O princípio da motivação exige que a 
Administração Pública indique os fundamentos de fato 
e de direito de suas decisões.  
Dos itens acima:  
a) Apenas os itens I e IV estão corretos. 
b) Apenas os itens II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens III e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
 
46) As autarquias, as fundações instituídas pelo Poder 
Público, as sociedades de economia mista, as 
empresas públicas, as subsidiárias dessas empresas 
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e os consórcios públicos; bem como as empresas 
concessionárias e permissionárias de serviços 
públicos são integrantes da: 
a) Administração Contábil. 
b) Administração Privada. 
c) Administração Indireta. 
d) Administração Direta. 
 
47) Caio e Diogo, estudantes  de uma Universidade 
estavam em conversa, sobre quais seriam os atos 
administrativos. Caio sustentava que todos os atos 
praticados pela Administração Pública seriam atos 
administrativos, enquanto Diogo argumentou que 
apenas os atos que produzem efeitos jurídicos seriam 
considerados atos administrativos. De acordo com a 
situação narrada, assinale a alternativa CORRETA. 
a) Diogo está equivocado e Caio está correto pois inexiste 
diferenciação entre os atos da Administração que 
produzem efeitos jurídicos ou não. 
b) Caio está equivocado, pois inexiste uma classificação 
de todos os atos da Administração como atos 
administrativo, sendo considerados como meros atos, não 
existindo a denominação “atos administrativos”. 
c) Caio está correto, pois o ato administrativo pode ser 
entendido como a declaração do Estado ou de quem o 
represente, que não produz efeitos jurídicos imediatos, 
com observância da lei, sob regime jurídico de direito 
público e sujeita a controle pelo Poder Judiciário. 
d) Diogo está correto, pois dentre os atos da 
Administração distinguem-se os que produzem e os que 
não produzem efeitos jurídicos, estes últimos não são 
considerados como atos administrativos, que podem ser 
entendidos como a declaração do Estado ou de quem o 
represente, que produz efeitos jurídicos imediatos, com 
observância da lei, sob regime jurídico de direito público e 
sujeita a controle pelo Poder Judiciário. 
 
48) Os atos administrativos são classificados em 
diversas categorias de acordo com a sua natureza. Os 
atos praticados pela Administração em situação de 
igualdade com os particulares, para a conservação e 
desenvolvimento do patrimônio público e para a gerir 
os seus serviços são denominados de: 
a) Atos imperfeitos. 
b) Atos de gestão. 
c) Atos pendentes. 
d) Atos de império. 
 
49) O ato administrativo unilateral e vinculado pelo 
qual a Administração faculta àquele que preencha os 
requisitos legais o exercício de uma atividade é 
denominado de: 
a) Licença. 
b) Autorização. 
c) Admissão. 
d) Homologação. 
 
50) Na classificação dos atos administrativos quanto à 
exequibilidade, eles  podem ser considerados 
perfeitos, imperfeitos, pendentes e consumados. 
Consideram-se como atos perfeitos aqueles que: 
a) Estão sujeitos a condição ou termo para que comece a 
produzir efeitos. 
b) A Administração apenas reconhece um direito que já 
existia antes do ato. 
c) Estão em condições de produzir efeitos jurídicos, 
porque já completaram todo o seu ciclo de formação. 

d) Pelos quais a Administração apenas atesta ou 
reconhece determinada situação de fato ou de direito. 
 
51) O Prefeito do Município X extinguiu um ato 
discricionário válido por razões de oportunidade e 
conveniência, respeitando-se os efeitos já produzidos 
pelo ato por ser válido perante o direito. Sobre as 
modalidades de extinção dos atos administrativos, é 
certo dizer que o Prefeito praticou o ato de: 
a) Anulação. 
b) Convalidação. 
c) Cassação. 
d) Revogação. 
 
52) A Lei Complementar n

o
 101/2000 estabelece que 

considera-se obrigatória de caráter continuado a 
despesa corrente derivada de lei, medida provisória ou 
ato administrativo normativo que fixem para o ente a 
obrigação legal de sua execução por um período 
superior a dois exercícios. Sobre a despesa 
obrigatória de caráter continuado, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
a) Os atos que aumentarem despesas destinadas ao 
serviço da dívida e ao reajustamento de remuneração de 
pessoal nos termos da Constituição Federal deverão ser 
instruídos com a estimativa do impacto orçamentário-
financeiro no exercício em que deva entrar em vigor e nos 
dois subsequentes e demonstrar a origem dos recursos 
para seu custeio. 
b) A despesa de caráter obrigatório continuada não será 
executada antes da implementação das medidas de 
comprovação de que a despesa criada ou aumentada não 
afetará as metas de resultados fiscais previstas no Anexo 
de Metas Fiscais, as quais integrarão o instrumento que a 
criar ou aumentar. 
c) Considera-se aumento de despesa a prorrogação 
daquela criada por prazo determinado. 
d) Os atos que criarem ou aumentarem despesa 
obrigatória de caráter continuado deverão ser instruídos 
com a estimativa do impacto orçamentário-financeiro no 
exercício em que deva entrar em vigor e nos dois 
subsequentes e demonstrar a origem dos recursos para 
seu custeio. 
 
53) De acordo com as definições básicas 
apresentadas na Lei Complementar n

o
 101/2000 

assinale a alternativa CORRETA que corresponde ao 
conceito de refinanciamento da dívida mobiliária: 
a) Montante total, apurado sem duplicidade, das 
obrigações financeiras do ente da Federação, assumidas 
em virtude de leis, contratos, convênios ou tratados e da 
realização de operações de crédito, para amortização em 
prazo superior a doze meses; 
b) Compromisso financeiro assumido em razão de mútuo, 
abertura de crédito, emissão e aceite de título, aquisição 
financiada de bens, recebimento antecipado de valores 
provenientes da venda a termo de bens e serviços, 
arrendamento mercantil e outras operações 
assemelhadas, inclusive com o uso de derivativos 
financeiros; 
c) Compromisso de adimplência de obrigação financeira 
ou contratual assumida por ente da Federação ou 
entidade a ele vinculada. 
d) Emissão de títulos para pagamento do principal 
acrescido da atualização monetária. 
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54) Nos termos da Lei Complementar n
o
 101/2000, se a 

dívida consolidada de um ente da Federação 
ultrapassar o respectivo limite ao final de um 
quadrimestre, deverá ser a ele reconduzida até o 
término dos três subsequentes, reduzindo o 
excedente em pelo menos 25% (vinte e cinco por 
cento) no primeiro. Sobre a recondução da dívida aos 
limites, assinale a alternativa CORRETA nos termos da 
referida Lei Complementar. 
a) O Ministério da Fazenda divulgará, mensalmente, a 
relação dos entes que tenham ultrapassado os limites das 
dívidas consolidada e mobiliária. 
b) O ente nunca será proibido de realizar operação de 
crédito interna ou externa, mesmo que perdure o excesso. 
c) As normas de recondução da dívida aos limites não 
serão observadas nos casos de descumprimento dos 
limites da dívida mobiliária e das operações de crédito 
internas e externas. 
d) Ainda que vencido o prazo para retorno da dívida ao 
limite, e mesmo enquanto perdurar o excesso, o ente não 
ficará impedido de receber transferências voluntárias da 
União ou do Estado. 
 
55) João Pedro e Mariana estavam elaborando um 
resumo sobre os Poderes da Administração Pública. 
Durante a leitura de diversos livros dos melhores 
doutrinadores, João Pedro se deparou com o conceito 
do poder que cabe à Administração Pública para 
apurar infrações e aplicar penalidades aos servidores 
públicos e demais pessoas sujeitas à disciplina 
administrativa; é o caso dos estudantes de uma escola 
pública. João Pedro também verificou que o referido 
Poder não abrange as sanções impostas a particulares 
não sujeitos à disciplina interna da Administração, 
porque, nesse caso, as medidas punitivas encontram 
seu fundamento no poder de polícia do Estado. 
Mariana perguntou de qual Poder João estava 
tratando, e a resposta foi: 
a) Poder de Polícia. 
b) Poder Regulamentar. 
c) Poder Hierárquico. 
d) Poder Disciplinar. 
 
56) A Lei Complementar n

o
 101/2000 estabelece que 

são instrumentos de transparência da gestão fiscal, 
aos quais será dada ampla divulgação, inclusive em 
meios eletrônicos de acesso público: os planos, 
orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias; as 
prestações de contas e o respectivo parecer prévio; o 
Relatório Resumido da Execução Orçamentária e o 
Relatório de Gestão Fiscal; e as versões simplificadas 
desses documentos. Em relação à transparência na 
gestão fiscal, assinale a alternativa INCORRETA de 
acordo com a referida Lei Complementar. 
a) A transparência será assegurada também mediante 
incentivo à participação popular e realização de audiências 
públicas, durante os processos de elaboração e discussão 
dos planos, lei de diretrizes orçamentárias e orçamentos.  
b) As contas apresentadas pelo Chefe do Poder Executivo 
ficarão disponíveis, durante todo o exercício, no respectivo 
Poder Legislativo e no órgão técnico responsável pela sua 
elaboração, para consulta e apreciação pelos cidadãos e 
instituições da sociedade.  
c) É vedada a adoção de sistema integrado de 
administração financeira e controle entre os entes 
federados.  

d) A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
disponibilizarão suas informações e dados contábeis, 
orçamentários e fiscais conforme periodicidade, formato e 
sistema estabelecidos pelo órgão central de contabilidade 
da União, os quais deverão ser divulgados em meio 
eletrônico de amplo acesso público. 
 
57) Avalie os itens a seguir a respeito do Poder de 
Polícia da Administração Pública e assinale a 
alternativa CORRETA. 
I- O poder de polícia que o Estado exerce pode incidir 
apenas em uma área de atuação estatal, a 
administrativa; 
II- A polícia judiciária é a única esfera do poder de 
polícia e só pode ser exercida pela Polícia Militar; 
III- A polícia administrativa tanto pode agir 
preventivamente (como, por exemplo, proibindo o 
porte de arma ou a direção de veículos automotores), 
como pode agir repressivamente (a exemplo do que 
ocorre quando apreende a arma usada 
indevidamente); 
IV- O poder de polícia pode ser definido como a 
atividade do Estado consistente em limitar o exercício 
dos direitos individuais em benefício do interesse 
público. 
Dos itens acima:  
a) Apenas os itens I e IV estão corretos. 
b) Apenas os itens II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens III e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
 
58) A Lei Complementar n

o 
101/2000 estabelece que a 

lei de diretrizes orçamentárias deve conter anexo onde 
serão avaliados os passivos contingentes e outros 
riscos capazes de afetar as contas públicas, 
informando as providências a serem tomadas, caso se 
concretizem. Este anexo é denominado de: 
a) Anexo de metas fiscais. 
b) Anexo de regras. 
c) Anexo de débito. 
d) Anexo de riscos fiscais. 
 
59) O resultado do Banco Central do Brasil, apurado 
após a constituição ou reversão de reservas, constitui 
receita do Tesouro Nacional, e será transferido até o 
décimo dia útil subsequente à aprovação dos 
balanços semestrais, conforme dispõe a Lei 
Complementar n

o
 101/2000. De acordo com a referida 

Lei Complementar, o resultado negativo constituirá: 
a) Obrigação dos Estados com o Tesouro e será 
consignado em dotação específica no orçamento. 
b) Obrigação do Tesouro para com o Banco Central do 
Brasil e será consignado em dotação específica no 
orçamento.  
c) Obrigação dos Municípios com os Estados e será 
consignado em dotação específica no orçamento. 
d) Obrigação do Tesouro para com o Banco Central do 
Brasil e não será consignado em dotação específica no 
orçamento. 

 

 
 
 
 
 
 


